

“2019年春风行动”正式启动 助力农民工就业创业

新春刚过，不少务工者正在重新考虑来年的务工计划。进城务工不仅是农民增收的重要渠道，也是国家现代化建设的重要力量。人力资源社会保障部、国务院扶贫办、全国总工会、全国妇联四部门2月12日在全国启动“2019年春风行动”，通过组织招聘活动、加强就业服务、引导返乡创业、推进就业扶贫等措施，支持农村劳动力就业创业。

重庆

预计提供 10万个岗位

2月13日，2019年“春风行动”启动仪式暨大型招聘会在杨家坪商业步行街广场举行。据了解，为方便返乡农民工找工作，即日起至3月15日，重庆市将在全市范围内开展“春风行动”系列招聘活动。

43岁的刘燕春是九龙坡区白市驿人，近年来一直在广东打工。“父母年龄大了，所以春节回来想找个好工作，就不出去漂泊了。”刘燕春说，一起在广东打工的很多老乡，看着重庆发展越来越好，眼见都有回家就业的念头，所以约在一起招聘会找工作。

记者在现场了解到，此次招聘会会有隆鑫集团、格力(重庆)电器、鑫源控股、世纪精信集团等96家企业进场招聘，提供涵盖电子信息、机械制造、生物医药等重点就业岗位2500余个，薪资待遇从2500—10000元不等。此外，由于近年来外卖市场的火爆行情，“外卖骑手”也成了缺口较大的岗位。现场迪亚斯(重庆)物流有限公司、重庆快享餐饮管理有限公司在内的多家企业都在招聘骑手，给出的薪资每月在4000—10000元。

“每年春节长假后，都是求职的高峰期。”重庆市人力社保局相关负责人表示，在接下来的一月里，各区县(自治县)人力社保部门将按照市级统一部署，结合属地实际情况在公共人力资源市场、中心广场等组织开展200余场招聘会，预计提供超10万个就业岗位。

重庆就业网、“重庆就业”微信公众号将同步开展网络招聘活动。**黄乔**

贵州

近日，贵州独山县2019年“春风行动”首场现场招聘会会在花灯广场举行，全县上千名待业人员齐聚在此，与企业聊前景、谈合作，寻找自己心仪的工作，现场一片火热。

当天，独山县花灯广场前人头攒动，来自县内的60余家企事业单位各显神通。有的大声“吆喝”着良好的工作环境，有的以诱人的薪资吸引人气，有的则打起了情感牌，大力宣传如家庭氛围般温馨的企业文化。丰富多样的企业岗位让前来求职的群众激动非常，不停地在各个企业间穿梭咨询。

“去年错过了‘春风行动’招聘会，我遗憾了很久，今年一听到招聘活动的消息，立马赶过来了，对比了很多家，最终选择了生产扫地机器人的企业，高科技、待遇好，现在就等签协议了，新的一年我有新工作啦！”一大早从家中赶来应聘的何立进说。

当天共吸引了县内外3000余名求职者入场咨询应聘，达成就业意向988人(县内企业975人，广东黄埔13人)。其中，建档立卡贫困户劳动力162人，易地扶贫搬迁户劳动力17人。

据悉，今年“春风行动”现场招聘会共分两场，当日属首场，第二场将在2月16日(正月十二)举行。企业涉及行业广、工种全，工资待遇从1800—8000元不等，为广大求职者提供了近8000个就业岗位，给在外务工人员提供了更多在“家门口”就业的机会。

刘邦文 韦万利

四川 80余万岗位助农民工就业

□刘春华 本报记者 赵蝶

2月12日，南充市顺庆区西山广场人潮涌动。2019年南充市春风行动暨东西部扶贫劳务协作专场招聘会正在这里举行。当天，由四川省人社厅、省扶贫开发局、省总工会、省妇联联合组织，以“促进转移就业，助力脱贫攻坚”为主题，为期一个月的“春风行动”专项活动在全省拉开帷幕。

四川省就业局局长黄晓东告诉记者，“春风行动”活动时间为2月12—3月15日。服务对象包括“有就业创业意愿的农村劳动力和农民工，农村建档立卡贫困户，以及有用工需求的用人单位。”为组织开展好本次春风行动，在此之前，全省各级人社部门积极协调扶贫开发、工会及妇联等部门，共同研究制定了详细的活动实施方案。

记者了解到，“春风行动”期间，全省各地将组织开展多种形式的春风行动专场招聘会，除了设立专用的服务台提供现场求职机会，也将通过“点对点”为农民工提供岗位信息。并且，每场招聘会都将提前公布时间、地点、需求重点等，便于求职者参加招聘。此外，全省各地还将在活动期间组织农村劳动力特别是贫困劳动力参加农村实用技术、手工艺术品制作、乡村旅游、电子商务等各类技能培训，提高其就业能力。结合

专场招聘会、送岗下乡等活动，大力宣讲就业政策、劳动保障法律法规，为农民工提供职业指导、职业介绍和权益维护等服务，将四川省省委省政府《加强农民工服务保障十六项措施》认真落实落地。

黄晓东告诉记者，根据全省统一安排，“春风行动”期间，各地将发放“春风卡”等宣传资料800余万份；组织开展大型专场招聘会800余场，组织进场企业4万余家，预计提供岗位80余万个；全省各地将组织技能培训以及创业培训班3000期，预计培训10万人。同时，各地积极为农民工提供劳动维权服务和法律援助，加大对人力资源市场秩序的清理整顿力度，严厉打击职业介绍领域的违法犯罪活动，为实现农民工稳定就业保驾护航。

据悉，春节前，广元市、广安市、宜宾市等已提前启动“春风行动”；2月12日当天，南充市、遂宁市、乐山市、内江市也分别举办了“春风行动专场”招聘会，其他市(州)的春风行动也将于近期陆续开展。



企业开工忙 生产信心足

2月13日，大年初九，笔者走进贵州省岑巩县经济开发区轻工业园区一家服饰贸易公司，看到各加工车间一片忙碌景象。

“我月工资最高可以领到8500元，最低可以领到6000元以上。”现年38岁、家住工业园区附近的大有镇溪村B组的车间员工杨启英说，“我每天骑车上班只要5分钟，可以照顾好老人和小孩，还有这么多工资，非常感谢我们县的领导把工厂建在家门口。”

该公司负责人何宗洪介绍说，大年初八，公司全体员工100余人集体上班了，员工月工资平均达6000元以上。该公司产品销售覆盖范围涉及凯里、施秉、锦屏、从江等黔东南州16个县市，年产值达3000万元以上。

通讯员 杨元彬 摄

广西 2019年“春风行动”启动

●以“促进转移就业，助力脱贫攻坚”为主题，引导返乡劳动者就地就近就业，支持农民工回乡创业兴业，同时聚焦推进就业扶贫

●当天共有42家区内外企业入场开展招聘，为求职者提供4300多个工作岗位。据统计，当天共有1600余人进行了求职登记，近500人当场与招聘企业达成就业意向。

近日，由广西壮族自治区人力资源社会保障厅、自治区扶贫办、自治区总工会、自治区妇联、来宾市政府共同主办的全区2019年“春风行动”启动仪式暨忻城·信宜劳务扶贫协作现场招聘会将在忻城举行，42家

区内外企业入场开展招聘，为求职者提供4300多个工作岗位。据统计，当天共有1600余人进行了求职登记，近500人当场与招聘企业达成就业意向。

据了解，今年的“春风行动”以“促进转移就业，助力脱贫攻坚”为主题，重点通过就业创业政策的宣传、组织专场招聘活动、加强就业服务、加大就业政策扶持力度等，引导返乡劳动者就地就近就业，支持农民工回乡创业兴业，同时聚焦推进就业扶贫，以提高劳务组织化程度和深度贫困地区深度贫困群众就业为焦点，通过实施更有力的政策服务措施、开展更有针对性的招聘活

罗琦

2019年“春风行动”促就业

坚定不移把全面从严治党向纵深推进

□本报记者 吴文俊

2月13日，贵州省委书记、省人大常委会主任孙志刚到贵阳市检查落实全面从严治党责任工作。

他强调，要牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，全面贯彻新时代党的建设总要求，以党的政治建设为统领全面推进党的建设，更加自觉地坚持高标准、努力作示范，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展，不断巩固发展风清气正的政治生态。

贵州省委常委、贵阳市委书记赵德明主持汇报会并作汇报，贵州省委常委、省委秘书长刘捷参加检查。

在认真听取汇报后，孙志刚指出，贵阳市委班子对全面从严治党高度重视，按照党中央及省委的部署要求，坚决践行“两个维护”，推动责任层层落实，各项举措有力有效，工作抓得很紧，成效比较明显。

孙志刚强调，坚持高标准、努力作示范，是省委对贵阳的期望要求，也是贵阳要主动担起的责任使命，这首先要体现在全面从严治党上。贵阳市委要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和习近平总书记在贵州省代表团重要讲话精神、习近平总书记对贵州工作系列重要指示精神，坚决落实党中央及省委决策部署，保持战略定力，强化责任担当，一步一个脚印将全面从严治党向纵深推进。

孙志刚提出了五点要求。一要在坚决做到“两个维护”上坚持高标准、努力作示范。知行合一践行“两个维护”，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，持续深化“牢

记嘱托、感恩奋进”教育，对表对标总书记关于贵州工作的重要指示批示精神，坚决做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实践行者，推动习近平总书记的重要指示精神和党中央决策部署在贵阳落地生根、开花结果。二要在强化担当作为上坚持高标准、努力作示范。拿出省会担当，更好地服务全省脱贫攻坚大局，更好地推动经济高质量发展，更好地坚持生态优先绿色发展，更好地防范和化解重大风险，当好全省发展的“火车头”“发动机”。三要在从严管党治党上坚持高标准、努力作示范。时刻牢记总书记“三个决不能”的告诫，把“严”字长期坚持下去，推动层层履责尽责，严肃党内政治生活，强化正风肃纪反腐，抓好基础带好队伍。四要在保持优良作风上坚持高标准、努力作示范。大力培育和弘扬新时代贵州精神，敢于斗争，善于斗争，力戒形式主义、官僚主义，坚持抓具体、抓深入，深入调查研究，从实际中来，到实际中去，以优良党风政风凝聚干事创业强大正能量。五要在领导干部以身作则上坚持高标准、努力作示范。切实增强自律意识、标杆意识、表率意识，在守纪律讲规矩、落实民主集中制、始终廉洁自律上作表率，示范带领全市广大党员干部永葆忠诚干净担当的政治本色。

贵州省纪委监委、省委办公厅、省委巡视办有关负责同志，贵阳市委常委和市人大、市政府、市政协领导班子中的党员负责同志，贵阳各县(市、区)党委书记，部分基层党组织书记参加参加会议。

四川通江县春在镇陈家沟村

村里的汽车多了 村民筹资自发修建会车点

□程聪 本报记者 汪美山

春节期间，四川通江县春在镇陈家沟村发生的一件暖心事温暖着全体村民。陈家沟村村民自发筹资15500元，计划在村道路修建7个会车点，目前已全面启动。

“一辆、两辆、三辆……”随着春节临近，行驶在陈家沟村村道路上的车辆逐渐增多，导致村道路出现拥堵。2月8日，郭海等村民向村委会提议自愿筹资修建道路会车点，保障车辆正常通行。

“随着脱贫攻坚的不断深入，村民收入稳步增长，生活水平持续提升，汽车成为不少村民的代步工具。”陈家沟村第一书记张殿强介绍，该道路于2014年硬化，全长5.3公里，按当时标准设计宽度3.5米。

近年来，随着脱贫攻坚力度的加大，当地不少村民通过外出务工、发展特色产业走上了致富路。“差不多一半家庭以上都有了小汽车。”张殿强说，每逢春节，解决村道路拥堵问题成了“必修课”。

村民李泉儒表示，因为儿子就有车，倡议书发出后，他儿子也集资了200元。“路修好了大家都方便，我们应该感到高兴，除去大家的心病。村民安全地出入村里，车子不堵，心里也就堵了。”

村民郭海说：“每逢腊月，不管是回家过的，还是过路的车子逐渐增多了，堵车成了村里人的家常便饭。”

“车子爬坡不是问题，但因为路窄，车辆会车成了问题，在陡坡上会车，上下不得，害怕出车祸，人出事。”村民陈秀品说。

成都市金堂县交通运输管理所 “四举措”打造温馨便捷春运

日前，笔者从成都市金堂县交通运输管理所获悉，针对春运特点，该所采取“四举措”打造温馨便捷春运。

“情满旅途”志愿活动温暖人心。开展“暖冬行·爱传递”志愿服务活动，在车站悬挂“欢迎返乡过年的农民工兄弟姐妹平安归来”横幅标语，为乘客提供免费开水、针线盒和药箱等生活必需品和报刊读物，开展小推车服务，为乘客搬运行李，让乘客在奔波的旅途中减轻疲惫，在舒适温馨的环境中踏上归途。

多种购票途径解决春运购票难。春运黄金周期间，金堂县客运中心开启全部人工售票窗口，投入使用5台自助售(取)票机，并组织志愿者现场指导自动售(取)票机操作流程，减少现场购票乘客的排队时间。同时除现场购票外，乘客可通过

微信公众平台“金堂客运中心站”、四川汽车票务网和四川汽车客运票务网实现网上查询购票、多种购票方式为群众春运出行减负。

“15分钟之家”，让坚守岗位的劳动者过一个暖冬。利用客运中心站“15分钟之家”服务点，为环卫工人、客运车辆驾驶员等户外劳动者和过往旅客提供软垫座椅、冰箱、微波炉、应急药品、饮用水、针线包等设施和服务，让大家在寒冷的冬季喝上一杯热水，吃上一口热饭。

营造春节氛围，为旅途增添喜庆和亮丽的风景线，为乘客送上新春的祝福。

邱凤